

客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



# 中国社会科学网

WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办  
中国社会科学院杂志社承办

2018年12月6日 星期四

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 &gt;&gt; 党政院校 &gt;&gt; 党史研究

## 侵华日军第七三一部队遗址核心区域完成考古清理

2015年04月10日 08:53 来源：新华网 作者：王建

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

新华网哈尔滨4月10日电（记者王建）记者从侵华日军第七三一部队罪证陈列馆了解到，“七三一”遗址核心区域的细菌实验室及特设监狱考古清理工作初步完成，清理总面积15337平方米，出土建筑构件及金属、玻璃器皿1500余件。

细菌实验室及特设监狱（即“四方楼”），因其建筑呈四方形而得名，是侵华日军第七三一部队进行细菌实验和人体实验的核心区域。特设监狱位于四方楼院内，有两座负责关押“马路大”，即用来做人体实验的人。

据了解，目前相关部门已编制完成《四方楼保护性展示工程技术方案》，按照该方案将用钢架玻璃棚对完成考古清理的四方楼遗址进行覆盖，内部原状展示，是纪念抗战胜利70周年重点展示工程之一。

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民说，细菌实验室及特设监狱是七三一部队生产细菌的主要地方，是证明七三一部队进行细菌武器研究和人体解剖的直接证据。考古清理工作是七三一遗址保护性开发的重要部分。@细菌实验室及特设监狱旧址建筑长约170米，宽约140米，七三一部队溃逃前夕将其炸毁。1982年，四方楼地上部分残存建筑设施消失，仅存建筑基址。

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：钟义见)

### 相关文章

- [侵华日军第七三一部队旧址正式启动修缮工作](#)
- [日军细菌战受害者档案捐赠七三一部队罪证陈列馆](#)
- [历史不能忘却：走进侵华日军第七三一部队旧址](#)
- [抗战遗址保护现状堪忧 不应让抗战记忆消退](#)
- [警示世人：实拍侵华日军七三一部队大量罪证文物](#)
- [侵华日军第七三一部队罪证陈列馆文物已超6300件](#)
- [七三一部队旧址保护规划启动实施 为申遗做准备](#)

## 不忘初心 牢记使命

中央网信办传播局指导  
中国社会科学院承办

### 我的留言

进入讨论区 关注社科网官方微博 视频 图片

用户名称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

0023



所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

查看全部评论

